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 datum 3 februari 2026 

 betreft Stand van de Uitvoering 2025 van het Ministerie van Infrastructuur en Waterstaat 

 ons kenmerk 179680  

 

 

Geachte heer Tieman,  

 

De vaste commissie voor Infrastructuur & Waterstaat / Volkshuisvesting en Ruimtelijke Ordening 

(I&W/VRO) heeft kennisgenomen van de brief van 6 januari 20261 van de staatssecretaris van 

Infrastructuur en Waterstaat en uzelf waarbij de Kamer de Stand van de Uitvoering 2025 van het 

Ministerie van Infrastructuur en Waterstaat2 wordt aangeboden. De leden van de fractie van de BBB 

wensen de regering naar aanleiding hiervan een aantal vragen voor te leggen.  

 

1. Wat gaat de regering doen met de signalen uit het rapport dat nationale 'koppen' op 

Europese regels de situatie voor organisaties als Rijkswaterstaat en de Nationale en 

Internationale Wegvervoer Organisatie (NIWO) “alleen maar ingewikkelder”3 maken? 

2. Op welke wijze is de regering voornemens om te voorkomen dat Nederland letterlijk en 

figuurlijk vastloopt, gezien de signalen dat de conditie van onze wegen, bruggen en sluizen 

“ontoelaatbaar slechter”4 wordt door een te laag tempo van vernieuwing? Graag ontvangen 

de leden van de fractie van de BBB een toelichting hierop van de regering. 

3. Op welke wijze pakt de regering het signaal op inhoudende dat de enorme krapte aan 

technisch personeel bij Rijkswaterstaat en ProRail een “rode draad”5 is die onze 

infrastructuur in gevaar brengt? 

4. Op welke wijze gaat de regering ervoor zorgen dat de beloofde 750 extra voltijdsbanen bij 

Rijkswaterstaat ook echt “buiten” aan de slag gaan bij het onderhoud, in plaats van dat ze 

blijven steken in de bestuurslaag? Is de regering bereid om Rijkswaterstaat te vragen 

hierover een terugkoppeling te geven in de volgende Staat van de Uitvoering? 

5. Is de regering bereid om te (laten) onderzoeken hoe de politie en uitvoeringsorganisaties in 

de (nabije) toekomst gemakkelijker gegevens met elkaar kunnen delen om het groeiende 

probleem van ondermijning in de transportsector aan te pakken? 

 

1 Kamerstukken I 2025/26, 29 362, AJ. 

2 Zie Stand van de Uitvoering 2025 | Kamerstuk | Rijksoverheid.nl. 

3 Zie hiervoor Stand van de Uitvoering 2025 van het ministerie van Infrastructuur en Waterstaat, p. 6. 

4 Zie hiervoor Stand van de Uitvoering 2025 van het ministerie van Infrastructuur en Waterstaat, p. 51. 

5 Zie hiervoor Stand van de Uitvoering 2025 van het ministerie van Infrastructuur en Waterstaat, p. 7. 

 

https://www.eerstekamer.nl/overig/20260106/stand_van_de_uitvoering_2025/document3/f=/vmtzqqi74iww_opgemaakt.pdf
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6. Wordt er bij het maken van nieuw beleid voldoende gebruikgemaakt van uitvoeringstoetsen? 

Hoe gaat de regering ervoor zorgen dat dit in de toekomst vaker gebeurt? Graag ontvangen 

de leden van de fractie van de BBB hierop een toelichting van de regering. 

 

De leden van de vaste commissie voor Infrastructuur & Waterstaat / Volkshuisvesting en Ruimtelijke 

Ordening zien uw reactie met belangstelling tegemoet en ontvangen deze graag binnen vier weken 

na dagtekening van deze brief.  

 

Hoogachtend, 

 

 

 

 

R. Lievense 

Voorzitter van de vaste commissie voor Infrastructuur en Waterstaat / Volkshuisvesting en 

Ruimtelijke Ordening 

 

 


